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Ha a tanuló a feleletválasztós feladatokban a kért válaszok számánál többet jelöl, a feladatot 0 ponttal 
értékeljük. 
 
A helyesírást csak a H betűvel jelölt feladatokban értékeljük. A nyílt végű kérdésekre csak abban 
az esetben kell mondatban válaszolni, ha ezt a feladat külön kéri. 
Ha a feladat aláhúzást, illetve bekarikázást kér, a másik lehetőséget is elfogadjuk (pl. aláhúzás helyett 
bekarikázás). 
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I. RÉSZ 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

1 1  B  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

2 1  aszkorbinsav 
 hexuronsav 

A két helyes válasz 1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

3 1  Igen, ha Cambridge-ben az árus nem 
beszéli le a paprikavásárlásról./Igen, ha 
előbb próbálkozott volna a paprikával. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

4 1  H  
1  I  
1  H  

Összesen 3  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

5 2  Szegeden 
 C-vitamin 
 aszkorbinsavat/port/aszkorbinsavport 
 nem tudta/tagadta 

Más toldalékkal is elfogadjuk a 
válaszokat. 
Két-két helyes válasz 1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

6 1  Abban, hogy ő az egyetlen, aki 
hazájában érdemelte ki. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

7 1  Laboratóriumban van, hosszú szárú 
pipája van. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 
Ha csak az utóbbit írja, azért is 
jár az 1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

8 1  Fehér téglalapokba: Közép- és Dél-
Amerika, spanyolok/portugálok, törökök 

A három válaszért együtt jár az  
1 pont. 

1  Szürke téglalapokba: XVI. vagy XVII., 
XVII. 

A két válaszért együtt jár az 
1 pont. 

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

9 a) 1  ellop/eltulajdonít/lenyúl Vagy más megfelelő szinonima. 
b) 1  nagyon sokat/nagy mennyiségben 

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

10 
H 

1  tanterem  
1  életveszélybe  

Összesen 2  
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

11 1  mer vagy mér 
 öröm vagy üröm vagy érem vagy erem 

A két válaszért együtt jár az  
1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

12 
 

H 

1  közép-amerikai  
1  tanárrá vagy tanárnak  
1  laboratóriumként vagy laboratóriumul 

vagy laboratóriumnak 
 

Összesen 3  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

13 1  élettani; A többi szó főnévi igenév, ez 
pedig melléknév.  

A két válaszért együtt jár az  
1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

14 
H 

1  állít ki  
1  állítják át/átállítják/át kell állítani  

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

15 
H 

1  ezernyolcszázkilencvenháromban  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

16 
H 

1  Nem veszi meg, uram? Ha a vesszőt elhagyja, de 
megfelelő az igealak és a 
mondatvégi írásjel, a megoldás 
1 ponttal értékelendő. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

17 3  A 
 A: Szent-Györgyi, Á: szerezte meg,  

T: diplomát, Hh: hazájában, Jmi: orvosi 

A megfelelő betűjel bekarikázása 
és minden szó megfelelő beírása: 
3 pont; minden további hibáért  
1 pontot levonunk a 0-ig.  
Ha a tanuló a mondatot 
aláhúzással hibátlanul elemezte, 
de a szavakat nem írta be az 
ágrajzba, illetve a mondatrészek 
nevét írta oda, vagy nem a 
megfelelő ágrajzhoz írta őket, a 
megoldásért 2 pontot kap. 
Ugyanebben az esetben az egy 
hibát tartalmazó válasz 1 pontot 
ér. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

18 1  C  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

19 1  Pl.: Szent-Györgyi kocsi számra 
vásárolta a paprikát, ezért bogarasnak 
tartották az alsóvárosi parasztok. 
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

20 2 a: Szándék, tartalom Megfelel a szándéknak, tartalmazza a 
megadott adatokat: 2 pont 
Csak részben felel meg a szándéknak, 
illetve nem tartalmazza az összes 
adatot: 1 pont 
Nem felel meg a szándéknak: 0 pont 

1 b: Stílus Stílusa megfelelő: 1 pont 
Stílusa kevésbé megfelelő: 0 pont 

2 c: Szerkezet A szöveg tagolása, külső 
megformáltsága megfelelő (megfelel a 
mintának): 2 pont 
A szöveg tartalmaz szerkezeti 
hibát/hiányzik szerkezeti elem: 1 pont 
A szöveg tagolása és külalakja nem 
megfelelő: 0 pont 

1 d: Helyesírás A szövegben csak néhány helyesírási 
hiba van: 1 pont 
A szövegben sok a helyesírási hiba:  
0 pont 

Összesen 6  
 
 
 
Példa a szövegalkotásra: 
 
Svéd Királyi Akadémia Nobel Bizottsága 
Stockholm  
Nobel utca 4. 
Svédország 
 
 Stockholm, 1937. november 2-án 
 
Dr. Szent-Györgyi Albert 
Szeged 
C-vitamin utca 8. 
Magyarország 
 
TÁRGY: Értesítés a Nobel-díj odaítéléséről 
 
Tisztelt Szent-Györgyi Professzor Úr! 
 
Ezúton értesítjük Önt, hogy a Svéd Királyi Akadémia Nobel Bizottsága az idei évben a C-vitamin 
feltalálásáért Önnek ítélte az élettani-orvosi Nobel-díjat, amihez őszinte tisztelettel gratulálunk.  
Egyúttal szívélyesen meghívjuk Önt a Nobel-díjak átadási ünnepségére, amelyre december 10-én 
19 órakor kerül sor a stockholmi Concert Hall-ban. 
 
Annak reményében, hogy elfogadja meghívásunkat, tisztelettel üdvözöljük. 
 
 
 
Svéd Királyi Akadémia Nobel Bizottsága 
 
X. Y. elnök 
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II. RÉSZ 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

1 1  A  
1  D  

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

2 1  magyar orvosnő/doktor asszony/női 
egyetemista 

 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

3 a) 1  Zürichben   
b) 1  C  

1  A zürichi egyetemet 1864-től 
látogathatták nők is, és mivel csak 110 
nőhallgatója volt a történet idején, ez 
nem lehetett sokkal később. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

Összesen 3  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

4 1  Nem járt középiskolába, így nem is 
érettségizett. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

1  Intézetben tanult, többnyire »női« dolgokat: 
hímezni, sütni, befőttet készíteni. 

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

5 1  Lydia, finn, bölcsészet Ha mindkét esetben két-két jó 
válasz szerepel, a megoldásért 
összesen 1 pont jár.  

1  Pulherija, orosz, orvosi egyetem 

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

6 1  csodálkozás; Hányfajta hajviselet, 
hányfajta öltözék, hányfajta arc…/ 
félelem; Pulherija bátorítóan karolt belé... 

Csak a megfelelő indoklással 
együtt jár az 1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

7 1  Hogy Vilmának van férje és gyereke. Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

8 1  Hogy milyen fesztelenül viselkednek, 
hogy dohányoznak. 

Két dolog említéséért jár az  
1 pont.  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

9 1  H  
1  H  

Összesen 2  
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

10 1  A 
 C 

A két válaszért együtt jár az  
1 pont. 

 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

11 1  D vagy C  
1  D esetében: Szendrey Júlia volt Petőfi 

Sándor felesége/szerelme.  
 C esetében: Zrínyi Ilona Zrínyi Miklós 

unokahúga (rokona) volt.  

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva.  

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

12 2 a: Szándék, tartalom Megfelel a szándéknak 
(párbeszédet tartalmazó 
elbeszélés): 2 pont 
Csak részben felel meg a 
szándéknak: 1 pont 
Nem felel meg a szándéknak: 
0 pont 

2 b: Stílus Stílusa megfelelő (megfelelő 
szóhasználat, gazdag szókincs): 
2 pont 
Stílusa megfelelő, de kevésbé 
érdekes, ill. szegényesebb a 
szókincs: 1 pont 
Stílusa kevésbé megfelelő, 
szókincse szegényes: 0 pont 

1 c: Szerkezet, terjedelem 
 

A szöveg tagolása, külső 
megformáltsága és terjedelme 
megfelelő: 1 pont 
A szöveg tagolása, külalakja és 
terjedelme nem megfelelő: 0 pont 

1 d: Helyesírás A szövegben csak néhány 
helyesírási hiba van: 1 pont 
A szövegben sok a helyesírási 
hiba: 0 pont 

Összesen 6  
 
 

Példa a szövegalkotásra:  
– Jó napot kívánok! Hallom, Önök is magyarok! –  köszöntötte Vilma vidáman a két fiatalembert. 
– Igen. Perlaky Zoltán vagyok, ő pedig a barátom, Tóth Dénes. Ön új az egyetemen? – kérdezte a 

magasabb. 
– Igen, új vagyok, és állítólag az egyetlen magyar nő. Úgy örülök, hogy találkoztam Önökkel. 
– Jöjjön el holnap este az egyesület találkozójára! Sokan össze szoktunk jönni. 
– Elmegyek. Talán találok valakit, aki segít a latintanulásban. 

 
 
Összpontszám: 60 


